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Zpravodaj obce Vražné2

Jubilanti, kteří slaví 
narozeniny v říjnu:

Perutková Emilie 
Jemelková Ivonka 
Velochová Jana 
Novotná Marie 

Michálek Zdeněk

obsah číslaÚvodní slovo 
místostarosty
Zdravím Vás všechny, sotva začalo září a děti 
vkročily do školy, měsíc utekl jako voda – stejně 
rychle jako voda, která se přehnala přes naši 
zemi během druhého zářijového víkendu.

Dne 1. září jsme slavnostně otevřeli nově do-
končenou cyklostezku Kolem Jeseníku, která je 
napojena na místní komunikace. Přibližně pade-
sátka cyklistů se sešla a společně projela celou 
trasu až do Hůrky. Poté je pan starosta pozval 
na pivo a klobásu v Jeseníku nad Odrou.
 
Vražné se stalo centrem pozornosti při návště-
vě skupiny třiceti krajanů, kteří přijeli pátrat po 
místech, kde žili jejich předkové. Přivítali jsme je 
v Rodném domě, kde bylo připraveno občerst-
vení a zázemí. Návštěva nám umožnila navázat 
nové kontakty. Následně jsme společně prošli 
místní hasičárnu, školu, kostel a hřbitov. Od 
krajanů jsme se dozvěděli mnoho zajímavých 
informací o historii vesnice a byli jsme obdaro-
váni kronikou obce, která mapuje období od 19. 
století do roku 1923.
 
První polovinu září jsme si užívali krásného, 
nadprůměrně teplého počasí. To však ukončily 
silné deště, které zasáhly celou republiku, při-
čemž nejvíce postižen byl Moravskoslezský kraj. 
Mnozí z vás jistě zaznamenali zprávy o zniče-
ných obcích na Jesenicku. V naší obci se voda 
sice prohnala, ale větší škody nezpůsobila. Větší 
škody byly způsobeny spíše popadanými stro-
my, které hasiči odstraňovali tři dny. 
 
V rámci akce Máš to v genech proběhla sbírka 
na pomoc zaplaveným obcím. Tato sbírka se 
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Informace z úřadu | pro občany

Zasedání č. 13 Zastupitelstva obce 
Vražné konané dne 23. 9. 2024 v Rod-
ném domě J. G. Mendela od 17:30 hod.

Zastupitelstvo obce Vražné schvaluje program 
13. zasedání. Dále:

schvaluje 1. Ověřovatele zápisu: Ing. Milana 
Majera, Drahomíra Černického, 2. Zapisovatel-
ku: Markétu Jančovou.

bere na vědomí zprávu o činnosti obce za ob-
dobí 7-9/2024.

bere na vědomí zprávu kontrolního výboru č. 
10/2024.

bere na vědomí Rozpočtové opatření č. 
4/2024.

schvaluje Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení 
věcného břemene a dohodu o umístění stavby 
č. IV-12-8028731 mezi stranami Obec Vraž-
né, Vražné 37, 742 35 Vražné, IČ: 62351290 a 

firmou ARPEX MORAVA s.r.o., Teslova 873/2, 
702 00 Ostrava – Přívoz, IČ: 26809559. Věc-
né břemeno bude zřízeno na pozemku parc. č. 
764/2 a 1933 v k.ú. Vražné u Oder. Obci Vraž-
né bude za zřízení věcného břemene vyplacena 
jednorázová náhrada, ve výši 2000 Kč.

schvaluje záměr prodeje pozemků parc. č. 
538/1 o výměře 3581 m2, 538/2 o výměře 682 
m2, 538/4 o výměře 818 m2, 538/6 o výměře 
408 m2 v k.ú. Vražné u Oder a ukládá zveřejnit 
majetkový záměr prodeje na úřední desce.

schvaluje Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení 
věcného břemene a dohodu o umístění stavby 
č. IP-12-8033508/SOBS VB/001, K_NJ_VRAŽ-
NÉ P

ARC.Č.560/1 mezi stranami Obec Vražné, 
Vražné 37, 742 35 Vražné, IČ: 62351290 a 
firmou ReSpol s.r.o., se sídlem Hlavnice 50, 
747 52 Hlavnice, IČ: 46580646. Věcné břeme-
no bude zřízeno na pozemku parc. č. 560/1 a 

Zasedání zastupitelstva

ukázala jako účinná a rychlá pomoc a 
byla již předána. Všem, kteří se zapo-
jili, patří velké díky, avšak škody jsou 
značné, proto pomáhejme dál. Akce 
MTVG byla prosycena duchem propo-
jení umění a historie. V průběhu krás-
ného slunečného dne vznikla umělecká 
díla na téma otce genetiky, Gregora 
Mendela. Výsledná díla jsou povedená 
a budou k vidění před Rodným domem 
až do konce roku.

V říjnu se spouští registrace do nově 
vznikající zubní kliniky ve Studénce. Ti, 

kteří mají zájem o registraci, se mohou 
přihlásit na obecním úřadě.
 
Jak bylo již dříve avizováno, podzim 
bude bohatý na kulturní akce. Pro 
mladší generace je připravena draki-
áda, a na konci měsíce se uskuteční 
Fashion Show ve stodole za účasti 
prestižních módních návrhářů. Pokud 
se chystáte do lesa na houby, dejte si 
pozor na oblasti, kde platí zákaz vstu-
pu, aby nedošlo k nehodám. Užijte si 
podzimní plody – jablka, hrušky, houby, 
mošt a burčák.

Tomáš Pelc, místostarosta
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953/1 v k.ú. Vražné u Oder. Obci Vražné bude 
za zřízení věcného břemene vyplacena jednorá-
zová náhrada, ve výši 2000 Kč.

schvaluje majetkový záměr propachtovat po-
zemky parc. č. 1893 o výměře 24 m2, 1882/4 
o výměře 17 m2, 1896/2 o výměře 827 m2 a 
1896/1 o výměře 6040 m2 vedeného na LV 
10001 pro k. ú. Vražné u Oder, zapsaného u 
Katastrálního úřadu pro Moravskoslezský kraj, 
katastrální pracoviště Nový Jičín a ukládá zve-
řejnit majetkový záměr pachtu na úřední desce.

schvaluje výpověď pachtovní smlouvy na po-
zemky parc. č. 663, 665, 666 a 659 o celkové 
výměře 55079 m2 s pachtýřem Spolek ZASE-
DOMA z.s., se sídlem Nové Město 297/2a, 742 
35 Odry, IČ: 22734635.

schvaluje Kupní smlouvu na pořízení nového 
dopravního automobilu pro JSDH_Vražné a 
pověřuje starostu podpisem smlouvy. Kupní 
smlouva se uzavírá mezi stranami Obec Vraž-
né, Vražné 37, 742 35 Vražné, IČ: 62351290 
a firmou S A P spol. s r.o., se sídlem: Snět 24, 
257 68 Dolní Kralovice, IČ: 47543442. Výběro-
výmřízením byl vybrán dodavatel, který nabídl 
automobil značky Ford Transit – kombi M1, 
dle zadaných technických parametrů za cenu 
1.270.500 Kč s DPH.

souhlasí se stavbou pily na zpracování kulatiny 
na pozemku 707/1 a 707/2 v k.ú. Vražné a s 
umístěním kabelu v délce 37 m pro elektrickou 
přípojku na pozemku parc. č. 987 v k.ú. Vražné 
u Oder.

schvaluje Veřejnoprávní smlouvu o poskytnu-
tí dotace č. 262 mezi stranami Obec Vražné, 
Vražné 37, 742 35 Vražné, IČ: 62351290 a 
firmou DentAdel Medical s.r.o., se sídlem Pus-
tějov 27, 742 43 Pustějov, zastoupená jedna-
telkou MDDr. Adélou Teglovou, IČ: 07719540. 
Dotace bude vyžita na zajištění dentální zdra-
votní péče pro obyvatele obce Vražné, Hynčice 

a Emauzy. Výše dotace činí 4.000 Kč za jedno-
ho pacienta. Zájemci zaplatí formou daru obci 
1000 Kč za registraci do seznamu pacientů a 
3000 Kč uhradí obec Vražné.

bere na vědomí zápis z jednání Kontrolního 
výboru DSO Region Poodří, konaného dne 
19.06.2024 v kanceláři Regionu Poodří.

bere na vědomí Závěrečný účet za rok 2023 
Mikroregionu Odersko.

bere na vědomí žádost TJ Sokol Vražné o po-
skytnutí dotace ve výši 75.000 Kč na celoroční 
činnost TJ Sokol Vražné, z.s., Vražné 37, 742 
34 Vražné, IČ: 60336161 a ukládá požadované 
finance vyčlenit v rozpočtu obce na rok 2025 o 
poskytnutí dotace.

schvaluje přijetí dotace z Moravskoslezského 
kraje ve výši 370.000 Kč z dotačního progra-
mu „Program na podporu přípravy projektové 
dokumentace 2024“ a pověřuje starostu obce 
podpisem smlouvy KUMSX0313FTK mezi 
stranami Obec Vražné, Vražné 37, 742 35 
Vražné, IČ: 62351290 a Moravskoslezský kraj, 
se sídlem 28. října 2771/117, 702 00 Ostrava, 
IČ: 70890692.

souhlasí se zřízením dětské skupiny při ZŠ a 
MŠ Vražné a pověřuje starostu výběrem doda-
vatele projektové dokumentace MŠ Vražné.

vydává obecně závaznou vyhlášku obce Vraž-
né o nočním klidu.

schvaluje finanční dar pro občany obce Man-
kovice, na pokrytí následků povodně, ve výši 
30.000 Kč.

pověřuje starostu zadáním veřejné zakázky na 
dodání komunální techniky, a to traktoru, vleku 
s hákem za traktor, mulčovače za traktor a rad-
lici na sníh.

Informace z úřadu | pro občany

w
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Na 13. zasedání zastupitelstva byla schvále-
na smlouva s firmou DentAdel Medical s.r.o. 
Občané, kteří projevili zájem o zubní péči v této 
ordinaci, se musí dostavit na obecní úřad, kde 
uhradí registrační poplatek ve výši 1 000 Kč. 
Tento poplatek představuje spoluúčast na do-
taci, kterou obec musí zaplatit za registraci ob-
čanů, a která bude použita k nákupu vybavení 
kliniky. Celková dotace činí 4 000 Kč na osobu, 
přičemž obec hradí 3 000 Kč a občan  
1 000 Kč.

Po uhrazení poplatku obdržíte telefonní číslo, 
na kterém se můžete objednat k zubaři. Další 
informace najdete přímo na stránkách kliniky 
www.dentadel.cz.

Zubař

Informace z úřadu | pro občany

Dne 22. 10. od 8.00 do 23. 10. do 8.00 
budou na hřišti TJ Sokol umístěny 2 
kontejnery na velkoobjemový odpad. 
Dne 26. 10. od 10.30 do 12.30 proběh-
ne v areálu TJ Sokol Vražné sběr ne-
bezpečného odpadu. 

Svoz odpadu
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Povodně 2024

Dění v obci | Události

O víkendu 14. a 15. září zasáhly Českou 
republiku povodně. V obci Vražné na-
štěstí nenapáchaly výraznější škody.
Povodňové události v obci lze rozdělit na so-
botní a nedělní. V sobotu od rána silně pršelo, 
což vedlo k rychlému zvednutí hladiny místního 
potoka, který dosáhl druhého stupně povodňo-
vé aktivity. Díky protipovodňovým opatřením, 
která byla za poslední rok zrealizována – včet-
ně vyčištění příkopů, odvodňovacích kanálů, 
vybudování suchého poldru nad Harabišovým 
rybníkem, snížení vozovek v uličkách a odvod-
nění pole za Sehnalíkovým statkem – se voda 
nedostala do žádného domu. 

V sobotu kolem půlnoci jsem obdržel zprá-
vu, že se voda začíná přelévat z řeky Odry do 
Medvědího jezera. Ve spolupráci s JSDH Vraž-
né jsme informovali obyvatele dolní části obce 
a nabídli jim pomoc s případným přemístěním 
věcí do vyšších pater domů. Povodí Odry nám 
neposkytlo žádnou přesnou predikci ohledně 
očekávaného průtoku, ale nakonec se mi po-
dařilo zjistit, že z původního průtoku 100 m³/s 
ve 24:00 by mohl průtok v neděli dosáhnout až 
150 m³/s. 
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Dění v obci | Události

V neděli Odra stoupala až do 14:00, kdy do-
sáhla průtoku 138 m³/s, a poté začala velmi 
pomalu klesat. Až kolem 22:00 přestala řeka 
ohrožovat domy v dolní části obce. Vodu jsme 
odčerpávali celou neděli od 1:00 do 22:00. 
 
Chtěl bych vyjádřit velké poděkování JSDH 
Vražné za jejich zásahy, při kterých jim často 
šlo o život, zejména při kácení nebezpečně 
nakloněných stromů. Dále děkuji Václavu Ku-
čerovi, Vojtovi Perutkovi a Kubovi Rácovi, kteří 
s námi byli celou noc a s nasazením bojovali 
proti vodě. Jménem všech obyvatel obce Vám 
upřímně děkuji, velmi jste nám pomohli. 
 
Také chci poděkovat Vladanovi Lazeckému 
za pomoc s komunikací s krizovým štábem a 
ORP. Protipovodňová opatření nadále pokra-
čují. Byla zřízena expertní skupina složená ze 

dvou projektantů, ředitele pozemkového úřadu 
a odborníka z Karlovy univerzity. Tato skupina 
má do 15. října předložit návrh komplexních 
opatření pro celý katastr obce. Následně, 24. 
října, proběhne schůzka s expertní skupinou  
a místními zemědělci, kde se společně pokusí-
me najít řešení pro další postup. 
 
Na závěr si přeji, aby se podobné situace, jako 
jsme zažili letos, již neopakovaly a abychom 
zůstali všichni v suchu.

Lukáš Bršťák, starosta

Pokud bude někdo chtít pálit větve a nepořá-
dek po povodních, stačí zadat do vyhledáva-
če adresu paleni.izscr.cz a vyplnit formulář v 

sekci nahlášení pálení. Děkujeme.
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Dění v obci | Proběhlé akce

Umělecký festival MÁŠ TO V GENECH! 
– Poděkování

Tento projekt vznikl s cílem podpořit nejen náš 
Rodný dům Johanna Gregora Mendela, ale  
i další nenápadné kulturní památky, které mají 
obrovský historický význam. Přestože se náš 
dům zdá být malý rozlohou, je nesmírně velký 
svou hodnotou pro dějiny vědy a kultury. Proto 
jsme se rozhodli vytvořit něco, co by přitáhlo 
nové návštěvníky, zejména z řad mladší ge-
nerace, a nápad zrealizovat celou uměleckou 
stěnu se zrodil z touhy dát naší památce nový 
rozměr. Byli jsme velmi překvapeni, že k nám 
přijelo přes 35 talentovaných mladých umělců 
ze tří uměleckých škol z Ostravy a Opavy  
a také několik již etablovaných graffiti a street 
art umělců, kteří se rozhodli přispět svým umě-
ním.

Zvláštní poděkování patří panu Martinu 
Grossovi, který nám svou jedinečnou technikou 
vytvořil obraz včely, a to pouze za pomoci spre-
jů, a ten následně věnoval do benefiční aukce 
na blížící se módní přehlídku.

Tohoto uměleckého festivalu se však nezú-
častnili jen výtvarníci. Atmosféru nám pomohli 
tvořit i skvělí hudebníci ze skupiny NEXT GEN: 

Máš to v genech!
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Dění v obci | Proběhlé akce

CREW, kapely NEDIVOČ, SELF MADE a LIMI-
TY, dále DJ BRUSS a MOMOS, kteří bez nároku 
na honorář vystoupili a obohatili náš den o 
nezapomenutelné hudební zážitky.

Další obrovský dík patří Sáře a jejímu týmu 
skvělých pekařek, které napekly nepřeber-
né množství dobrot a celý den je prodávaly s 
jediným cílem – podpořit Rodný dům. Nesmí-
me zapomenout ani na spolek BABINEC, který 
připravil úžasná jídla a těmi nasytil návštěvníky 
i účinkující. Paní Krejzová a všichni z BABINCE, 
opravdu srdečně děkujeme!

Děkujeme také našim sponzorům, díky kterým 
jsme mohli všechny dobrovolníky a účastníky 
náležitě pohostit tak, jak je v naší srdečné ves-
nici zvykem.

Obrovský dík patří Mendel Týmu za jeho ne-
únavnou práci, podporu a trpělivost během 
realizace celé akce a samozřejmě také našemu 
panu starostovi Lukáši Bršťákovi za jeho obrov-
ské úsilí, kreativní a neotřelé nápady a pomoc 
nejen při stavbě umělecké zdi, ale i pódia!

Také děkujeme dětem z naší ZŠ v čele s paní 
ředitelkou Alenou Ščukovou, která byla ob-
rovskou podporou pro sestavení uměleckého 
týmu. 

Největší poděkování však směřuje k Morav-
skoslezskému kraji, jehož finanční podpora v 
podobě grantu umožnila realizaci celého umě-
leckého festivalu.

V rámci tohoto projektu jsme zareagovali na 
nastalou krizovou situaci a uspořádali materiál-
ní sbírku pro osoby zasažené povodněmi. Díky 
velkorysosti především občanů Vražného jsme 
sklidili pochvalu za naši dobrosrdečnost, soli-
daritu a soucit.

S hlubokou vděčností a dojetím se ohlížím na 
neuvěřitelných 130 dobrovolníků a umělců, 
kteří s námi spojili síly a nezištně nám přišli 

pomoci. Z celého srdce vám všem děkujeme!
Bc. Vendula Horáková, DiS.
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Zprávičky  
z naší školičky

Dění v obci | MŠ Vražné

V září jsme zavzpomínali na nejlepší prázd-
ninové zážitky, seznamovali jsme se s novým 
učitelským kolektivem a s novými dětmi, které 
nastoupily do školky. Jedno dopoledne jsme 
strávili v areálu in-line dráhy Fazole, kterou 
jsme proměnili v dopravní hřiště. Děti si tak 
zopakovaly různé dopravní situace a jezdily na 
kolech a odrážedlech podle dopravních značek. 

Navštívili jsme tělocvičnu v základní škole, kde 
si děti vyzkoušely různé pohybové aktivity na 
rozvoj pohybových dovedností.

Vypravili jsme se na výlet do Emauz, kde jsme 
zhlédli vodní nádrž a prozkoumali nové hřiště. 

V rámci Jablkobraní jsme s nasbíraných jablek 
ze školní zahrady upekli štrúdl, uvařili kompot, 
usušili je na křížaly a část jsme odvezli auto-
busem do moštárny v Kuníně, kde jsme zhlédli 

celý proces výroby moštu, na kterém jsme si 
všichni pochutnali. 

Za MŠ Vražné, Mgr. Kristýna Opršalová
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Zprávy ze ZŠ

Dění v obci | ZŠ Vražné

Říjen a my s RYBOU

Celoroční projekt byl zahájen a naše tajemná 
ryba v MŠ i ZŠ proplouvá víkendy s našimi dět-
mi i žáky. Zkoumáme nejen ji, ale všechny ryby 
a vše co je kolem nich – včetně vody. Mezitím 
bádáme nad našimi kamarády – králičí slečnou 
Sisinkou, Bojovnicí a také Pakobylkami. Tento 
rok bude opravdu opět velmi zajímavý! 

Pasování prvňáčků proběhlo opět úspěšně a 
všichni už znají skvěle školní desatero! Děti 
z MŠ byly moštovat na exkurzi v Kuníně, 
školáci trénovali na dopravním hřišti a pro-
zkoumávali jsme okolí až k novému hřišti v 
Emauzích. V RD jsme pomohli natřít zeď pro 
mladé umělce a teď se těšíme, že si jeden 
panel budeme moci namalovat. Chystáme 
se také domalovat další část naší betonové 
zdi na školní zahradě. O všech našich zají-
mavých činnostech ve škole i mimo ni při-
nášíme zprávy a fotografie-videa na webu 
školy, FB i Instagramu. 

A mezitím jsme už nastartovali všechny své 
síly a jako rybičky ve vodě proplouváme no-

vým učivem, opakujeme – protože něco jsme 
opravdu přes prázdniny zapomněli. Ale nás to 
neodradí a radujeme se ze všeho nového i z 
chyb, které si sami opravíme – protože z chyb 
se učíme a všichni společně rosteme!

Za ZŠ i MŠ 

Mgr. Alena Ščuková, řš
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Střípky z kroniky

Dění v obci | Střípky z kroniky

Tentokrát začínáme číst stránky nové-
ho svazku kroniky obce Vražné, díl 2. 
pro léta 1972 – 1980.

Kronikářky: 1972-1976 Polášková Františka, 
tajemnice MNV, 1977-1980 Anna Orlitová, 
samostatná administrativní pracovnice

Rok 1972

Hlavní akce VP na léta 1972-1976

1. Zahájení I: etapy úpravy potoka Vráženky

2. Dokončení stavy prodejny v části Hynčice

3. Stavba prodejny P65+ maso v dolní části

4. Výstavba sportovního areálu

5. Vybudování ústředního vytápění budovy 
MNV (místního národního výboru)

6. Postavení kabin na sportovním hřišti

7. Úprava komunikací čekáren, kanalizace na 
jednotlivých úsecích v obci, údržba domů ve 
správě MNV, modernizace ZDŠ, MŠ a jeslového 
oddělení, jakož i zřízení a vybavení schůzové 
místnosti MNV a klubovny mládeže v obci.

Garantem těchto akcí byla rada MNV. Veške-
ré uvedené akce byly řádně zabezpečovány. 
Prodejna potravin předána LSD (lidovému 
spotřebnímu družstvu) Jednotě před termínem 
a byla uvedena do provozu ke dni 1.prosince 
1972. Na ostatní akce zpracována technická a 
projektová dokumentace. Poslanci MNV se za-
měřili rovněž na zlepšení vzhledu soukromých 
domů a jejich okolí. Působili na jejich majitele, 
aby prováděli pravidelně úpravy. Lze říci, že 
celkový vzhled obce se už v tomto roce pod-
statně zlepšil. Do MNV byla zvolena většina 

mladých poslanců, kteří své povinnosti úspěš-
ně plnili. Rovněž jejich účast na zasedáních 
byla dobrá. 

Zemědělská výroba

V tomto roce 1972 hospodařila ještě v obci 2 
samostatná družstva.

JZD Hynčice – předseda s. Miloslav Čablík

JZD 1. Máj – předseda s. Oldřich Románek.

Obě družstva jsou již plně konsolidovaná. JZD 
Hynčice zařazeno dne 1.1.1972 mezi JZD s 
vyšší ekonomickou úrovní. Nutno konstatovat, 
že celková životní úroveň členů JZD se zvýšila. 
JZD oslavila 20. výročí svého založení. Zaklá-
dajícím členům, kteří v družstvu setrvali, byly 
vypláceny věrnostní příplatky ve výši 1.300 Kč. 
Zvýšila se i průměrná měsíční odměna z 1.557 
Kčs vyplacených v roce 1971 na 1.766 Kčs v 
roce 1972. 

JZD 1. Máj předalo další 4 bytové jednotky 
mladým družstevníkům.

19.7.1972 byly svolány výbory VO KSČ, kde 
byla předběžně projednána možnost koope-
race družstev. Ke konci roku na úrovni členské 
schůze družstev v obci za účasti ředitele OZS 
s. Matýsky bylo dosaženo dohody o sloučení 
obou družstev s JZD Jeseník nad Odrou v jeden 
ekonomický celek se sídlem v Jeseníku nad 
Odrou. Obě družstva se vyslovila pro novou 
pokrokovou a racionálnější formu hospodaře-
ní. Rovněž s dosud soukromě hospodařícími 
zemědělci bylo projednáno jejich začlenění do 
socialistického sektoru. Vyslovili souhlas po 
ukončení hospodářského roku v roce 1973 až 
na zemědělce J. Orsága, který měl výhrady a 
další požadavky vůči JZD.

Zdroj: Kronika obce Vražné 1972-1980 https://www.
archives.cz/web/

Vypsala: K. Kelnarová, kronikářka obce Vražné
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V pondělí 26. srpna proběhla V Rodném domě  
návštěva pana Andrease Mendela, který pátrá 
po stopách svých předků. Poprvé nás navštívil 
již v květnu (viz článek v červnovém zpravoda-
ji), tentokrát přijel i se svou dcerou Laurou. Na 
úterý měli naplánovanou návštěvu Muzea čes-
ko-německého přátelství v Odrách a další den 
navštívili Mendelovo muzeum v Brně. Jelikož 
pan Andreas nemá žádné historické dokumenty 
a bádá pouze na základě vyprávění svých před-
ků, rozhodl se nechat si provést test DNA, který 
by mohl odhalit, z které rodové větve rodiny 
Mendel pochází.

Shodou okolností v ten samý den dorazila 
do Rodného domu také paní Astrid Behrens 
z Mnichova. Byla vybavena celým šanonem 
dokumentů po své babičce – od rodných listů, 
přes majetkové příděly až po fotografie, dopisy 
a další materiály. Vše se týkalo rodiny Mendel 
z Gross Petersdorf 93. Paní Behrens rovněž 
pátrá po původu své rodiny, po místech, kde 
její předci žili a kde odpočívají její praprarodiče. 
Díky této návštěvě se nám podařilo poodhalit 
další část historie naší obce. Na místním hřbito-
vě můžete najít náhrobek (viz foto), se kterým je 
rodina Mendel spojena. Nyní máme i fotografie 
osob, které jsou s tímto náhrobkem spojené. 
 
Také jsme zjišťovali, který z dnešních domů 
odpovídá číslu 93 z Gross Petersdorf, neboť 
domy v obci prošly trojím přečíslováním. Pod-
le matričních záznamů je potvrzeno, že rodina 
Mendelů žila na adrese Vražné 176. Otázkou 
zůstává, jak je tato větev rodiny Mendel spoje-
na s rodinou Mendel z Hynčic, tedy jaký vztah 
měl Anton Mendel (otec J. G. Mendela) ke svým 
sourozencům.

 

Setkání dvou rodin Mendel v RD

Velkým překvapením a milým zážitkem bylo 
setkání dvou německých návštěv přímo na dvo-
ře Rodného domu. Dvě vzdálené sestřenice a 
bratranci, kteří pátrají po stejných stopách, se 
potkali v nečekanou chvíli. 
 
Všem milovníkům historie a badatelům jsou 
dveře otevřené. Dokumenty jsou k nahlédnutí 
na úřadě a nové poznatky mohou být prová-
zány s těmi stávajícími. Velké poděkování patří 
průvodcům a tlumočníkům, kteří hostům ne-
zištně věnovali svůj čas.

Tomáš Pelc

Dění v obci | Mendel Rodný dům
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NAKUPTE 
LEVNĚJI

Od 1. 1. 2024 
změny sazby DPH 

a ZVÝŠENÍ CENY o 6 %.

420 739 572 972   +420 739 573 610

DOPRAVA ZDARMA

+420 739 572 972
www.drevohabrovany.czobjednavky@drevohabrovany.cz

DOPRAVA ZDARMA 
CENÍK PLATNÝ OD 1. 9. 2024

TVRDÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 340 Kč
polínka 33 cm  1 390 Kč
polínka 25 cm  1 490 Kč
MĚKKÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 000 Kč
polínka 33 cm  1 050 Kč
polínka 25 cm  1 100 Kč
TVRDÉ DŘEVO – vzduchosuché
Polínka 50 cm nebo 33 cm  2 400 Kč

Cena je uvedena za 1PRMS (prostorový metr sypaný) vč. DPH.
Odběrné množství 5-20 PRMS.
METROVKY SKLÁDANÉ:
Tvrdé dřevo  1 750 Kč
Měkké dřevo 1 300 Kč

Cena je uvedena za 1PRMR (prostorový metr rovnaný ) vč. DPH.
Odběrné množství 10 PRMR.



říjen   2024 15



Zpravodaj obce Vražné16



říjen   2024 17

Podzimní Pooderské 

rybářské
slavnosti
sPojené s výlovem 
bartošovických rybníků
sobota 26. října 2024 od 9:00 hodin

VÝLOV DOLNÍHO  BARTOŠOVICKÉHO RYBNÍKA 
- od ranních hodin, možnost zakoupení ryb

DŮM PŘÍRODY POODŘÍ - komentované prohlídky od 9:00 do 17:00 hodin

DOPROVODNÝ PROGRAM V ZÁMKU  A ZÁMECKÉM PARKU 
● Ukázka živých ryb

● Tvůrčí dílna Včelaříků z Bartošovic
● Ekoprogramy pro děti s Ing. Markétou Cichou

● Ukázka tradičních řemesel
● Prodej výrobků se značkou „Moravské Kravařsko, regionální produkt®“
● Prezentace MAS Regionu Poodří
● Hudební vystoupení kapely All Brass Band
● Prezentace firmy Lyra Decor, s.r.o., prodej českých vánočních ozdob
● Expozice Moravského Kravařska
● Výstava prací studentů AVE ART Ostrava, vyšší odborná škola, 
   střední umělecká a základní umělecká škola, s.r.o.
● Turistické informační centrum Regionu Poodří  - otevřeno v rámci
  Týdne TIC 2024, pořádaného v návaznosti na Světový den 
  rozvoje informací
● Domácí kuchyně s nabídkou nejen rybích specialit (od 10:00 hodin)
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                                                                      Kulturní Dům Suchdol nad Odrou 

                                                 Od 9:00 hodin do 16:00 hodin 
 

 

       Festival 

   RUCE 
 
 
 
 

Milovníci kreativní tvorby mají jedinečnou příležitost vidět a zakoupit 
rukodělné výrobky. Můžete se těšit na výrobky ze dřeva, kůry, 
papíru, skla, keramiky, textilu. . .  Odnést si domů můžete dárečky 
pro sebe nebo své blízké a také zážitek z Angeochirologie – čtení 
z ruky. Návštěvnice si také mohou během festivalu nechat udělat 
copánky nebo cop. Občerstvení a doprovodný program zajištěn. 

Více informací o prodejcích na webu www.festival2.webnode.cz 
facebooku Festival RUCE nebo tel. 733 502 069 

 

Těším se na Vás Petra Vašíčková 
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Obecní úřad Vražné
Vražné 37
742 34 Vražné
telefon: 556 730 532
e-mail: obec@vrazne.cz
web: www.vrazne.cz
datová schránka: cpgar52
číslo účtu: 170876881/0300

Otevírací doba OÚ:
Po 8.00–11.30 12.30–17.00
Út 7.00–11.30 12.30–14.00
St 8.00–11.30 12.30–17.00
Čt 7.00–11.30 12.30–14.00
Pá 7.00–10.00

Starosta 
Lukáš Bršťák 
mobil: 603243840 
e-mail: starosta@vrazne.cz 

Místostarosta 
Ing. Tomáš Pelc 
mobil: 608941824
e-mail: tomas.pelc@generaliceska.cz

Sekretariát
Martina Kostková
telefon: 556 730 532
e-mail: obec@vrazne.cz 
 
	

Pošta Partner
Irena Mikalová
telefon: 556 730 525
e-mail: ucetni@vrazne.cz

Otevírací doba Pošty Partner: 
Po 8.30–11.30 14.00–16.00
Út 8.30–13.30 St 8.30–11.30 14.30–16.30
Čt 8.30–13.30
Pá 7.00–12.00

Rodný dům J. G. Mendela
Hynčice 69
742 34 Vražné
mobil: 725 141 470
e-mail: mendel@vrazne.cz

Odpovědná osoba
Bc. Vendula Horáková, DiS.
e-mail: vendula.horakova@vrazne.cz

Otevírací doba | Rodného domu
Po–Pá: 9.00–15.00
So: zavřeno
Ne: zavřeno

Obecní knihovna | Otevírací doba

Čt: 12.00–17.00

Kontaktní informace

w
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25/10/2024/18.00
Rodný dům J. G. Mendela
Vražné-Hynčice 69

TĚŠTE SE NA:

Premiéra  
Jany Hrachovcové

Umělecka.cz

MTVG Design

City Folklore

Galerie Pape

Aukce

Floral design 
Květinářství Mája

VSTUPNÉ 390 KČ / VSTUPENKY ZAKOUPÍTE:

Rodný Dům J. G. Mendela  
(na místě akce - Hynčice 69, 743 34)

TOP VISAGE HAIR & BODY STUDIO  
(Ústí 154, 753 01)

DESIGNÉŘI:

Šárka Ordošová

Luděk Hanák

Petr Kalouda

Pavel Jevula


